XI городская открытая олимпиада учащихся начальной образовательной ступени 

городской округ – Волжский 2011 год
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Парная работа 4 класс.
   Пара № ______________

Одна голова хорошо, а две лучше.

Русская пословица

Задание 1.  Решите задачу:
В цветочный магазин привезли гвоздики, количество которых записывается двузначным числом. Если из них составить букеты по 7 цветков в каждом, то один цветок останется лишним. Если же составлять букеты по 9 цветков в каждом, лишними останутся 3 цветка.

Сколько гвоздик привезли в магазин?__________________________________________
Задание 2.   Выберите правильный вариант ответа. Если в некотором месяце 5 суббот, то в этом месяце не может быть:

 (А) 5 воскресений
                     (Б) 5 вторников 
               (В) 5 четвергов
 (Г) 5 понедельников 

(Д) 5 пятниц
               

Задание 3. Угадайте животное.
Существует такое животное, которое имеет голову коровы, хвост лошади, скелет бизона, шерсть козла, рога быка и ко всему тому хрюкает, как свинья. Кто это?
_________________________________________________________________________

Задание 4. «Прополите» текст, т. е. из каждой строчки вычеркните  название сорного растения, которое «рассыпалось и потерялось» среди других букв на строке. Из оставшихся букв вы сможете  прочитать таджикскую пословицу о труде. Запишите  её.
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Меотсаолтл_____________________________
вваосиглёнек___________________________
лючелтоиквек__________________________
пывртруейде___________________________
полезнаёбетдася________________________

__________________________________________________________________________

Задание 5.  Решите задачу:

Перед третьеклассником Денисом в конце августа встала проблема:         1 резинка, 2 карандаша и 3 блокнота стоят 38 рублей, а 3 резинки, 2 карандаша и     1 блокнот стоят 22 рубля. Сколько стоит комплект из резинки, карандаша и блокнота?
__________________________________________________________________________
Задание 6. Образуйте и запишите слова, добавляя к слогу звуки, характеристики которых приведены. Запишите ответы.

1)  ра + парный, звонкий, твёрдый согласный + ударный гласный + парный, глухой, твёрдый согласный + гласный = ______________________________________________
2)  ра + парный, звонкий, мягкий согласный + гласный + гласный = ________________

Задание 7.  Вставьте однокоренные (родственные) глаголы, подходящие по смыслу. Слова не повторять!

Ехали мы, ехали, и к мосту _______________________,

Через мост ____________________, дальше ______________________,

Ехали мы, ехали, за Шариком ____________________, 

От его дома ___________________, дальше мы ___________________,

Ехали мы, ехали, до школы ______________________,

Мимо школы __________________, из города ____________________,

Гору мы _________________, к лесу мы ____________________,

В тёмный лес __________________, вот мы и _____________________.
[image: image3.jpg]bIX
KJIACCOB




Задание 8. Вместо пропуска вставьте слово, которое служило бы концом первого и началом второго слова.

часто___________  ос   
 обо ____________ озей   
 воз ____________  овка

  эс_____________  ик
Молодцы!
XI городская открытая олимпиада учащихся начальной образовательной ступени 

городской округ – Волжский 2011 год

Парная работа 4 класс.
Выполнение и критерии оценивания.

Задание 1.  Решите задачу:
В цветочный магазин привезли гвоздики, количество которых записывается двузначным числом. Если из них составить букеты по 7 цветков в каждом, то один цветок останется лишним. Если же составлять букеты по 9 цветков в каждом, лишними останутся 3 цветка.

Сколько гвоздик привезли в магазин?

Выполнение:  В магазин привезли 57 гвоздик.

Решение. Нужно найти такое двузначное число, которое при делении на 7 дает в остатке 1, а при делении на 9 дает в остатке 3. Выпишем все двузначные числа, которые при делении на 9 дают в остатке 3: 12 21 30 39 48 57 66 75 84 93.
Далее выписываем все двузначные числа, которые при делении на 7 дает в остатке 1:  15 22 29 36 43 50 57 64 71 78 85 92 99.
Выбираем в обоих наборах одинаковые числа: такое число одно – 57.
Можно на втором этапе действовать иначе: из первого набора чисел выбрать число, которое при делении на 7 дает в остатке 1. (57)
Критерии: За правильный ответ- 3 балла.
Задание 2.   Выберите правильный вариант ответа. Если в некотором месяце 5 суббот, то в этом месяце не может быть:

 (А) 5 воскресений
                     (Б) 5 вторников 
               (В) 5 четвергов
 (Г) 5 понедельников 

(Д) 5 пятниц


           Выполнение: Б
Критерии: За правильный ответ- 2 балла.

    Задание 3. Угадайте животное.

Существует такое животное, которое имеет голову коровы, хвост лошади, скелет бизона, шерсть козла, рога быка и ко всему тому хрюкает, как свинья. Кто это?

Выполнение:Это животное — ЯК

За правильный ответ 2 балла.
Задание 4. «Прополите» текст, т. е. из каждой строчки вычеркните  название сорного растения, которое «рассыпалось и потерялось» среди других букв на строке. Из оставшихся букв вы сможете  прочитать таджикскую пословицу о труде. Запишите  её.
Меотсаолтл_____________________________
вваосиглёнек___________________________
лючелтоиквек__________________________
пывртруейде___________________________
полезнаёбетдася________________________

Выполнение: осот, василек, лютик, пырей, лебеда. Пословица: «Металл в огне, человек в труде познается».
Критерии: За правильно найденное слово- 0,5 балла.

                       За составление пословицы-0,5 балл.                                 Мах-3 балла

Задание 5.  Решите задачу:

Перед третьеклассником Денисом в конце августа встала проблема: 1 резинка, 2 карандаша и 3 блокнота стоят 38 рублей, а 3 резинки, 2 карандаша и     1 блокнот стоят 22 рубля. Сколько стоит комплект из резинки, карандаша и блокнота?

Выполнение: комплект стоит 15 рублей, т.к. 4 резинки, 4 карандаша и 4 блокнота стоят 38+22=60, тогда один комплект стоит:           60:4 = 15.

Критерии: За првильный ответ 2 балла.
Задание 6. Образуйте и запишите слова, добавляя к слогу звуки, характеристики которых приведены. Запишите ответы.

1)  ра + парный, звонкий, твёрдый согласный + ударный гласный + парный, глухой, твёрдый согласный + гласный = ______________________________________________

2)  ра + парный, звонкий, мягкий согласный + гласный + гласный = ________________

Выполнение: 1) работа   2) радио
По 1 баллу. Мах. 2 балла.

Задание 7.  Вставьте однокоренные (родственные) глаголы, подходящие по смыслу. 

Ехали мы, ехали, и к мосту подъехали,

Через мост переехали, дальше поехали,

Ехали мы, ехали, за Шариком заехали, 

От его дома отъехали, дальше мы поехали,

Ехали мы, ехали, до школы доехали,

Мимо школы проехали, из города выехали,

Гору мы объехали, к лесу мы подъехали,

В тёмный лес заехали (въехали), вот мы и приехали
Критерии: по 0,25. Мах. 3,25 балла.
Задание 8. Вместо пропуска вставьте слово, которое служило бы концом первого и началом второго слова.

часто___________  ос       КОЛ    (частокол, колос)
 обо ____________ озей   РОТ (оборот, ротозей)
 воз ____________  овка  ДУХ (воздух, духовка)
  эс_____________  ик      КОРТ (эскорт, кортик)
Критерии: по 0,5 балла. Мах.2 балла.

